



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

По пути в Большетархово

В Нижевартовском районе продолжается реализация крупного инвестиционного проекта – строительство подъездной дороги к селу Большетархово. Проект реализуется согласно муниципальной программе «Развитие транспортной схемы Нижевартовского района».

Общая протяжённость дорожного полотна – 13 км. Проект финансируется из бюджетов округа и района. Жители села Большетархово обратились к главе района с просьбой реконструировать дорогу.

«Эта просьба была услышана не только мной, но и губернатором Югры. Выделены средства, на которые будет построена дорога в твёрдом покрытии до села Большетархово. Подрядная организация работает на объекте чуть меньше года. Администрация района как заказчик систематически контролирует выполнение этих работ», – отметил глава района Борис Саломатин.

На днях в администрации района прошло совещание с подрядчиком, где подробно обсудили ход работ на объекте. По словам Сергея Кучегурова, генерального директора АО «Дорстройремонт», сегодня на строительстве дороги работают 20 человек и 20 единиц техники. До конца августа текущего года подрядчик положит 9,8 км асфальта, с учётом оставшихся от прошлого года 1,7 км дороги. В сентябре будут проведены работы по укреплению обочин и откосов, а также нанесена разметка. Материалом дорожные строители обеспечены полностью. Всего в текущем году подрядчик должен освоить 123 миллиона рублей. Реконструкция ведётся с использованием современных технологий. Подрядная организация прокладывает новое асфальтовое покрытие, полотно укрепляет геосеткой, чтобы предотвратить его разрушение.

Реконструкция всей дороги протяжённостью 13 км разбита на 3 этапа. Первый этап провели в 2015-м году, второй должны закончить с отметкой в 8 км 100 м в 2016 году, третий завершат в 2017 году до села Большетархово.

Пресс-служба администрации района.

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

Первая встреча – в Покуре

Уважаемые жители Покура!

Мы уже сообщали в нашей газете о том, что при нашей редакции создаётся Общественный совет (газета «Новости Приобья» от 21 июля 2016 года № 78).

В рамках мероприятий по формированию Совета в вашем поселении 27 июля с 12.00 до 14.30 в сельском доме культуры проводится встреча сотрудников редакции с населением. На ней мы планируем обсудить темы, которые волнуют жителей села для дальнейшей подготовки по ним публикаций в газете. Также ждём от вас предложений по кандидатурам на участие в Редакционном общественном совете.

Коллектив газеты
«Новости Приобья».

КТО ТАКАЯ ЖКХ?

Пора брать управление в свои руки



Сегодня в нашей стране наряду с развитием здравоохранения, образования и жилищного строительства модернизация жилищно-коммунального хозяйства вошла в перечень приоритетных государственных проектов. А для эффективного проведения модернизации ЖКХ необходимо участие в этом процессе самих жителей каждого конкретного дома. Надо, чтобы собственники жилья включились в совместную деятельность по управлению своим общедомовым хозяйством.

Между тем домовое самоуправление в большинстве городов и посёлков Югры пока остаётся практически на «нуле». Советы многоквартирных домов если и созданы, то существуют пока лишь на бумаге. А в итоге дома остаются без своего коллективного хозяина. Такую ситуацию надо кардинально менять. Каким образом?

Этому вопросу была посвящена встреча активистов ТСЖ посёлка Излучинск с главой администрации района Борисом Саломатиным, главой администрации городского поселения Излучинск Алексеем Кудриком и депутатом Думы Югры Сергеем Великим.

«Тема ЖКХ во все времена остаётся животрепещущей, беспокоящей каждого жителя Нижевартовского района, – отметил Борис Александрович. – И готовясь к этой встрече, я изучил протоколы решений предыдущих собраний, посвящённых этой теме.

Так, 12 января этого года в Излучинске прошёл Общественный совет по вопросам ЖКХ. 20 января – встреча губернатора Югры Натальи Комаровой с жителями Излучинска, на которой звучали вопросы о качестве предоставляемых услуг, прозрачности коммунальных счетов и на-

числений. Люди хотят знать, за что платят. Поэтому назрела необходимость работы с людьми по этому направлению, обучения активистов советов многоквартирных домов, чтобы они могли грамотно взять под свой контроль работу управляющей компании и на деле стать хозяевами в своём доме».

Внимание участников встречи была предложена презентация нового проекта «Команды Югры» под названием «Школа ЖКХ и благоустройства», так как именно Нижевартовский район и город Нижевартовск становятся пилотной площадкой его реализации.

О программе обучения собственников жилья конкретно и доступно рассказал специалист по развитию домового самоуправления Александр Новицкий:

– На первом этапе специалисты школы ЖКХ и благоустройства проведут непосредственно во дворах домов ознакомительные встречи. При этом на каждом многоквартирном доме изучается фактическая ситуация по состоянию грамотности и осведомлённости проживающих в доме собственников жилья в вопросах ЖКХ.

Собственники в доступной форме получают первичную информацию о своих правах и

обязанностях управляющих компаний. А также о полномочиях Советов многоквартирных домов и возможностях осуществления контроля деятельности УК путём принятия соответствующих решений на Общих собраниях собственников жилья.

Одновременно пройдёт отбор наиболее активных собственников жилья, желающих представлять интересы своего дома.

На втором этапе обучения члены инициативных групп собственников, сформированные на каждом доме, будут приглашены для прохождения обучения по основам законодательства в сфере ЖКХ и вопросам практической деятельности Советов многоквартирных домов. В частности, по вопросам управления, содержания и ремонта общего имущества в доме, осуществления контроля работы управляющей компании, выстраивания с ними партнёрских и равноправных взаимоотношений.

На третьем этапе планируется консультативное сопровождение инициативных групп собственников, прошедших обучение. Им будет оказана помощь при подготовке и проведении Общего собрания собственников в соответствии с процедурой, прописанной в Жилищном кодексе РФ. Чёткое соблюдение процедуры важно для того, чтобы избранный Совет многоквартирного дома был признан легитимным органом не только собственниками жилья в данном конкретном доме, но и управляющей компанией.

(Продолжение на 2 стр.)

КТО ТАКАЯ ЖКХ?

Пора брать управление в свои руки

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В дальнейшем школа ЖКХ и благоустройства продолжит консультативное сопровождение деятельности избранного Совета многоквартирного дома уже по вопросам содержания, обслуживания и ремонта общего долевого имущества. Кроме того, будет оказываться юридическая и технологическая помощь в выстраивании равноправных отношений с управляющими компаниями, ресурсоснабжающими и иными обслуживающими организациями.

Проект «Команды Югры» вызвал немалый интерес у активистов ТСЖ, и в адрес специалистов поступили вопросы и предложения по установке общедомовых счётчиков теплоснабжения, способам экономии расходов на тепло и воду, правомерности действий и ответственности управляющей компании, разграничении платных услуг и предусмотренных по договору.

Общение с представителями администраций района и посёлка, а также Думы Югры вышло за рамки намеченной темы. Неравнодушные излучинцы озвучили проблемы благоустройства придомовых территорий и детских площадок.

На вопрос, почему на детской площадке торчат трубы, глава администрации поселения Алексей Кудрик сказал, что с этим случаем разберётся незамедлительно. И заверил, что все детские площадки Излучинска соответствуют нормам и требованиям безопасности.

А вопрос одной из жительниц дома номер 2 на улице Строителей, посетовавшей на то, что их двор оставили без скамеек, которые ремонтники забрали в мае, ещё раз подчеркнул, что дом и придомовая территория остаются без крепкого коллективного хозяина.

Пора брать домовое хозяйство в свои руки – таков лейтмотив этой встречи власти района и округа с жителями городского поселения Излучинск.

Р.С. Первое занятие Школы ЖКХ и благоустройства прошла в Излучинске в минувшую пятницу.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.

Фото автора.

● ЯЗЫКОМ ЦИФР

В июне в загородных лагерях отдохнули 234 юных жителя района. 100 человек провели каникулы в районном оздоровительном лагере «Лесная сказка», 45 – в «Витязе» Тюменской области.

83 ребёнка и подростка отдохнули по путёвкам департаментов ХМАО – Югры: департамента образования и молодёжной политики – 4 (Республика Болгария); департамента физической культуры и спорта – 12 (Республика Крым (г. Евпатория); г. Чебоксары); департамента культуры – 11 (Республика Болгария); департамента здравоохранения – 27 («Юган» (г. Нефтеюганск), г. Анапа, г. Белокуриха, г. Пятигорск, г. Ессентуки); департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 29 путёвок (Краснодарский край, Тюменская область).

Кроме того, 6 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оздоровились в местах, которые определили им опекуны (попечители).

По информации управления образования и молодёжной политики.

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

В администрации района состоялось совещание по бюджетным проектировкам на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов.

говыми предприятиями. К 2019 году планируется увеличение до 3 млрд. 49 млн. рублей. Развитию малого и среднего предпринимательства на территории района способствует реализация муниципальными предприятиями.

ческий центр. На сегодняшний день определён потенциальный инвестор, претендующий на создание управляющей компании индустриального парка в сфере пищевой промышленности, –

Что ожидать от будущего года?

О прогнозе социально-экономического развития Нижневартовского района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов рассказала Елена Шатских, исполняющая обязанности председателя комитета экономики администрации района.

Основные параметры прогноза разработаны в двух вариантах. Базовый, который характеризует развитие экономики в условиях сохранения консервативных тенденций изменения внешних факторов при сохранении консервативной бюджетной политики, в том числе в части социальных обязательств, и целевой. Он предполагает выход экономики на траекторию устойчивого роста, снижение инфляции до уровня 4% в 2017 году.

Достигнутые результаты социально-экономического развития Нижневартовского района за 2015 год и первый квартал 2016 года позволяют спрогнозировать развитие экономики района на 2017-2019 годы по базовому варианту, сказала Елена Шатских.

Характеризуя демографические показатели, она отметила, что естественный прирост населения в 2015 году составил 186 человек, рождаемость населения превысила смертность в 1,8 раза. В 2015 году зафиксировано положительное сальдо миграционного движения – 106 человек.

В 2015 году численность занятых в экономике увеличилась на 2 тысячи 300 человек и к 2016 году составила более 49 тысяч человек. Преобладающая часть занятого населения – 44 тысячи 500 человек сосредоточена в крупных и средних предприятиях, в малом бизнесе трудятся 4 тысячи 600 человек. Причина роста численности занятых в экономике района связана с увеличением количества территориально-обособленных подразделений, отчитывающихся по территории района.

Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2016 составил 0,14% от экономически активного населения. В прогнозном периоде ситуация на рынке труда в районе будет относительно стабильной, чему способствует государственная политика в сфере занятости, строительство социальных объектов, сопровождающихся созданием постоянных рабочих мест, предпринимательская активность населения.

Оборот розничной торговли в 2016 году увеличится на 3,5% и составит 2 млрд. 832 млн. рублей, что свидетельствует о повышении качества услуг, оказываемых тор-



ципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства, агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нижневартовском районе в 2014-2020 годах». Она предусматривает формирование механизма финансово-кредитной и имущественной поддержки представителей малого и среднего бизнеса.

На территории района объём инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования в 2015 году составил 96 млрд. 864 млн. рублей. По итогам 2015 года среди муниципальных образований автономного округа Нижневартовский район занял 2 место по объёму инвестиций в основной капитал и по объёму инвестиций (за исключением бюджетных средств) на душу населения. В 2016 году он оценивается в размере 97 млрд. 697 млн. рублей и к 2019 году прогнозируется в размере 99 млрд. 247 млн. рублей. Как и ранее, наибольшая часть инвестиций будет направлена в промышленность.

На 2017 год запланирован ввод следующих ключевых инвестиционных проектов, реализуемых на территории района: строительство газовой котельной и газопровода в п. Аган; реконструкция подъездной автомобильной дороги к с. Большетархово; строительство системы водоотвода с улично-дорожной сети пгт. Излучинск. В рамках социального партнёрства в 2016 году планируется начать реализацию инвестиционного проекта по строительству храма в с. Ларьяк.

Для размещения производственных мощностей на территории района определены земельные участки под индустриальный парк и транспортно-логисти-

Татьяна Азарова. Инвестору, заинтересованному в строительстве транспортно-логистического центра, – Рифу Сергину – оказывается содействие в решении вопроса по отведению земельного участка.

По итогам 2015 года доля инвестиций Югры в валовом региональном продукте составляет 31%. Инвестиции Нижневартовского района в общем объёме инвестиций автономного округа составляют 10,6% (или 3,3% в валовом региональном продукте округа).

В 2017 году ожидается сохранение объёмов строительных работ на уровне 100,1% в объёме 3 млрд. 286,4 млн. рублей. В 2017-2019 годах сохранение объёмов работ в строительстве прогнозируется за счёт запланированных объёмов строительно-монтажных работ по объектам, предусмотренным в рамках реализации государственных и муниципальных программ.

Жилищное строительство является одним из ключевых приоритетов экономической и социальной политики. На 2016 год департаментом строительства автономного округа доведён плановый ввод жилья – 12 тысяч кв.м жилья. В 2017-2019 годах на территории района ввод жилья останется на уровне 2016 года и будет составлять 12 тысяч кв.м соответственно по годам.

Прогноз социально-экономического развития района на 2017-2019 годы направлен на сохранение макроэкономической стабильности. Реализация мер, направленных на достижение приоритетов социально-экономического развития, заложенных в прогнозе, позволит обеспечить устойчивость экономики и повышение качества жизни жителей Нижневартовского района.

Пресс-служба администрации района.

СОЦИУМ

Специалист — это тот, кто знает
очень много об очень малом.
Джерард БАТЛЕР.

РАБОТА В КОМАНДЕ

А нам не страшен НИ ДОЖДЬ, НИ ВЕТЕР

Раскрытие молодёжного потенциала – одно из приоритетных направлений кадровой политики «Самотлорнефтегаза», дочернего предприятия компании «Роснефть». Устраиваясь на предприятие, молодёжь буквально сразу становится командой. Одно из важнейших мест занимает профессиональная подготовка. Прежде всего, это ежегодное участие молодых нефтяников в корпоративных научно-технических конференциях, спартакиадах и, конечно, с ними работает Совет молодых специалистов. В совокупности всё это – мощный ресурс развития интеллектуального, физического, творческого.



Боевой раскрас – это сила.



Молодо – не зелено.

В календаре мероприятий молодых специалистов «Самотлорнефтегаза» – производственные экскурсии, день наставника, интеллектуальные брейн-ринги, а также командообразующие мероприятия. Пожалуй, самым нестандартным среди них стала туристическая вылазка «Мультигонка». Она, по убеждению молодых специалистов, помогает испытать себя, свои силы и возможности. Её участники, получив неисчерпаемое количество эмоций, заряда энергии и бодрости, приступают к новой рабочей неделе с удвоенной силой. Этот активный отдых организовывает Совет молодых специалистов при поддержке администрации предприятия и профсоюза.

седатель Совета молодых специалистов. – Погода нас не напугала. Мы были готовы и к дождю, и к холодному ветру. Мы все друг друга знаем, хотя и работаем в разных подразделениях. И нас сплавивает стремление открывать в себе новые возможности, для себя – новые высоты».

В этот раз мультигонку проходили четыре команды. Вся трасса состояла из пяти этапов: спортивное ориентирование, велогонка, стрельба из винтовок по мишеням, верёвочная переправа, водный сплав на надувной лодке. Ориентировались по намеченному пути ко-

она буквально развезжалась под ногами. Юноши бежали первыми, поддерживая девушек. На другой берег ребята переправлялись по натянутому

Ирина Балантаева – образец бесстрашия и уверенности.



над водой канату, обратно – по параллельным верёвочным перилам. Спускались с высоты по верёвке и бревну. Проходили по навесному мосту.

И надо сказать нужна была определённая спортивная подготовка и немалое мужество, чтобы зависнуть на высоте, над водой, иметь силу в руках, перебираясь по канату на другой берег. А ведь в команде участвовали и девушки. Но командообразующий дух, доля адреналина и чувство соперничества вели по сложнейшей для обывателя трассе молодых ребят, которым любые преграды по плечу. И самой главной наградой для них стал активный отдых с песнями под гитару у вечернего костра.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.

Фото автора.



Главное на полосе – страховка.

«Очередной туристической вылазке мы дали название «Железный характер», – рассказывает Тарас Щербий, пред-

манды по карте. Первой стартовала команда «А». Тропинка, отмеченная лентами, оказалась труднопроходимой, после дождя

УСЛУГИ

Сбербанк снова снижает ставки

Каждый из нас стремится к стабильности. И наличие собственного жилья – один из главных критериев стабильности в жизни. Причём сейчас благодаря развитию ипотечного кредитования позволить себе приобрести собственную недвижимость может практически каждый человек. Главное, подобрать себе подходящую программу жилищного кредитования. Сделать это сейчас особенно выгодно, т.к. Сбербанк снизил процентные ставки по всем основным ипотечным программам, в том числе и с господдержкой.

С 12 июля 2016 года клиенты Сбербанка могут оформить жилищный кредит по госпрограмме по фиксированной ставке 11,9% годовых. А также приобрести готовое или строящееся жильё, в том числе загородную недвижимость, с использованием ипотеки по ставке от 12,5% годовых.

«Кроме того, с 19 июля текущего года Сбербанк предлагает новые условия ипотечной программы «Акция для молодых семей», направленные на увеличение дисконта (скидки) семьям с тремя и более детьми. Теперь минимальная ставка по данной программе составляет от 11,75% годовых», – отметила управляющий Нижневартовским отделением Сбербанка Оксана Потапова.

Данные ставки действительны при условии страхования жизни и здоровья заёмщика. При этом клиенты, которые недавно получили одобрение Сбербанка на оформление ипотечного кредита, успели подобрать себе недвижимость, но ещё не прошли процедуру подписания кредитного договора, могут воспользоваться новыми условиями по жилищному кредитованию без повторного предоставления документов.

И ещё один интересный и весьма выгодный момент. Клиенты Нижневартовского отделения Сбербанка также могут оформить ипотеку на льготных условиях в рамках окружной программы по улучшению жилищных условий. При покупке квартиры на первичном рынке ставку по кредиту можно уменьшить на 4 процентных пункта, а на вторичном рынке уменьшение ставки составит 2 процентных пункта. Таким образом, минимальная итоговая ставка по жилищному кредиту в рамках программы «Ипотека с господдержкой» для югорчан составит от 7,9% годовых.

Чтобы получить такую скидку и оформить жилищный кредит на льготных условиях, клиентам Сбербанка необходимо обратиться в офис ипотечного агентства Югры с пакетом документов и подать заявку на ипотеку.

Анализируя данные по ипотечному кредитованию в целом, нужно отметить, что с начала 2016 года в местном отделении Сбербанка ипотеку оформили около 600 семей Нижневартовского региона. Как отмечают сами клиенты, их привлекает доступность процентной ставки, сокращение сроков рассмотрения заявок до 3 дней, упрощение пакета документов и профессиональная работа специалистов по кредитованию.

Ещё одним важным событием стал запуск летней акции по потребительским кредитам. В среднем ставки снижены на 2 процентных пункта до 30 сентября 2016 года. Для клиентов, получающих зарплату или пенсию на карту или счёт Сбербанка, минимальная ставка по кредиту под поручительство физических лиц составляет от 13,9% годовых, по кредиту без обеспечения – от 14,9% годовых. Кредиты предоставляются на суммы от 400 тысяч до 1,5 миллиона рублей на срок от трёх месяцев до пяти лет.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.

ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Подумай сегодня

В округе уже началась подготовка к предстоящему эпидсезону.

Программа предполагает профилактические мероприятия среди населения и иммунизацию. Если это сделать до наступления сезона вирусов, то можно полностью обезопасить себя от заболевания осенью и зимой.

Напомним, вакцинация против гриппа проводится с целью профилактики распространения вирусов среди людей. Особенно рекомендуется делать прививки людям, работающим в закрытых учреждениях, таких как школы, детские сады, супермаркеты, больницы. Правильно проведенная вакцинация препятствует распространению вируса, прерывает цепочку его трансформации. Вирус гриппа постоянно меняется, поэтому каждый год разрабатывается новая вакцина. После её введения организм в течение двух недель вырабатывает защитные антитела, которые действуют целый год. Если человек и заболевает после вакцинации, то в этом случае грипп протекает в более лёгкой форме.

В этом году эпидобстановка в Югре складывалась удовлетворительно, без скачков заболеваемости, сообщили в окружном Медицинском информационно-аналитическом центре.

Служба информации РИЦ.

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Золото Баграса

30 июля при поддержке открытого акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» (ОАО «СН-МНГ») состоится первая в истории Нижневартовского региона велогонка, посвящённая дню рождения мегионской нефти. Соревнования пройдут на территории легендарного месторождения, откуда более полувека назад началась история всей нефтедобычи Среднего Приобья.

По предварительным оценкам организаторов, участниками гонки станут порядка сорока человек из восьми городов Югры, Ямала и Томской области. Проехать дорогой первопроходцев и отдать таким образом дань уважения ветеранам, открывшим первую нефть Среднего Приобья, уже изъявили желание спортсмены-любители из Мегиона, Нижневартовска, Сургута, Нефтеюганска, Лангепаса, Ханты-Мансийска, Ноябрьска и Стрежевого.

Соревнования пройдут среди мужчин и женщин по двум дисциплинам: шоссейная гонка с раздельным стартом и групповая гонка на МТБ (маунтинбайк). Как отмечают в оргкомитете велотурнира, программа гонки составлена таким образом, чтобы все её участники смогли в полной мере ощутить все трудности, с которыми столкнулись ветераны-первопроходцы в годы освоения месторождений Среднего Приобья. Так, к примеру, спортсменам на горных велосипедах предстоит преодолеть трассу повышенной сложности, которая имитирует бездорожье и болотные топи. Учитывая это, одним из главных требований соревнований является полное соблюдение всеми участниками заезда норм и правил техники безопасности. К старту будут допущены лишь те, кто имеет технически исправный велосипед и защитный шлем.

Добавим, что инициаторами велогонки выступили работники открытого акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз». А в качестве экспертов и судей на маршруте будут задействованы представители сообщества велосипедистов-любителей ХМАО – Югры – велоклуба «Югорская звезда».

Победители и призёры велогонки «Золото Баграса» будут награждены медалями, дипломами и памятным подарками, предоставленными открытым акционерным обществом «Славнефть-Мегионнефтегаз».

Василий ПЕТРОВ.

ОБРАЗОВАНИЕ

В администрации Нижневартовского района подведены итоги Государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных учреждений района 2016 года. ЭГЭ сдавал 171 выпускник 11 (12) классов: 152 ученика из дневных школ и 19 – из вечерних.

Подведены итоги ЕГЭ



Государственная итоговая аттестация проводилась в 11 пунктах проведения экзамена, все они отнесены к территории труднодоступной и отдалённой местности. В школах района нет выпускников, не допущенных к экзаменам, и выпускников, не преодолевших минимальный порог по двум обязательным предметам. Аттестаты о среднем общем образовании получил 171 выпускник, в том числе 16 выпускников – аттестаты с отличием.

Среднестатистический балл по математике (базовый уровень) находится на уровне окружного показателя и составляет 4,0. Выше среднего окружного балла показатели по 7 предметам: географии, литературе, биологии, английскому языку, истории, обществознанию, химии.

Результаты выше окружного показателя по 11 учебным предметам показали: по русскому языку – 8 школ, литературе – 2, истории – 4, обществознанию – 6, математике (базовый уровень) – 8, математике (профильный уровень) – 4, физике – 4, биологии – 5, химии – 3, географии – 2, английскому языку – 1 школа района.

По 96 баллов по русскому языку набрали выпускницы двух излучинских школ: общеобразовательной средней школы № 1 с углублённым изучением отдельных предметов Екатерина Лыгач и общеобразовательной средней школы № 2 с углуб-

лённым изучением отдельных предметов Елизавета Чертыковцева.

По сравнению с прошлым годом на 7 человек увеличилось число выпускников, набравших от 70 до 100 баллов, и составило 87 человек. На 16 человек возросло число выпускников, получивших оценку «5» по математике (базовый уровень), всего 43 выпускника.

Самые лучшие показатели по результатам Государственной итоговой аттестации и отсутствию выпускников, не преодолевших минимальные пороги по предметам, показали Излучинская общеобразовательная средняя школа № 1 с углублённым изучением отдельных предметов, среди сельских школ – Ваховская и Корликовская общеобразовательные средние школы.

По результатам экзаменов подано более 20 апелляций, результаты пересмотрены у 2 выпускников (повысился балл).

Надзорными органами нарушений порядка проведения Государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования не выявлено.

Представители обнадзора Югры присутствовали в 7 школах на 7 экзаменах. Во всех пунктах проведения экзамена было обеспечено видеонаблюдение, в том числе в 2 муниципальных образовательных учреждениях в режиме онлайн: в Новоаганской общеобразовательной средней школе № 1 и в Аганской обще-

образовательной средней школе. Нарушений не зарегистрировано.

За сдачей экзаменов наблюдали 64 общественных наблюдателя, в том числе представители районных общественных организаций и политических партий.

Подведены итоги Государственной итоговой аттестации для учеников 9 классов.

В 2016 году к сдаче Государственной итоговой аттестации были допущены 319 выпускников 9 классов. Организовано 12 пунктов проведения экзамена, все в труднодоступных и отдалённых местностях.

Государственная итоговая аттестация проводилась по двум обязательным предметам (русский язык и математика) и двум по выбору. Девятиклассники для сдачи экзамена выбрали 9 учебных предметов.

По результатам выпускных экзаменов аттестаты об основном общем образовании получили 100% учащихся, в том числе аттестат с отличием – 15 выпускников.

Общая успеваемость по обязательным предметам: русскому языку и математике составила 100% (по округу не преодолел минимальный порог по русскому языку 141 выпускник, математике – 1 468 выпускников).

Качество знаний составляет: по русскому языку – 80,9; математике – 48; литературе – 100; английскому языку – 83,3; химии – 65,6; информатике – 62; географии – 57,1; истории – 45,7; физике – 38,2; обществознанию – 32; биологии – 21,6 процента.

Всего выпускники 9 классов получили 181 отметку «отлично» по всем предметам Государственной итоговой аттестации.

Самые лучшие показатели по результатам Государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов и отсутствие выпускников, не преодолевших минимальные пороги по предметам, показали Корликовская и Зайцевореченская общеобразовательные средние школы.

Поступило 15 апелляций по процедуре и по результатам экзаменов. Результаты оставлены без изменений.

Надзорными органами нарушений порядка проведения Государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования не выявлено.

Пресс-служба администрации района.

ВЫБОРЫ-2016



Как мы открепительные получали

Много мифов ходят о выборах. Наш корреспондент внедрился в территориальную избирательную комиссию и наблюдает за ходом избирательной кампании на всех её этапах. На днях были получены открепительные удостоверения по выборам депутатов Тюменской областной Думы.



Во время передачи открепительных удостоверений: член территориальной избирательной комиссии Нижневартовского района Янина Цибрик, председатель ТИК города Когалыма Надежда Ерёмина.

Девятьсот экземпляров. Именно столько открепительных удостоверений получила территориальная избирательная комиссия района. По линии специальной связи эти удостоверения сначала доставили в ТИК города Когалыма, а уже оттуда их привезли в Нижневартовск члены районного избиркома. Речь шла о бумагах государственной важности, потому неудивительно, что в Когалым вместе с членами ТИК (два человека с правом решающего голоса) выезжал сотрудник полиции. В его присутствии уже в Когалыме члены избирательной комиссии Нижневартовского района поставили подписи в двух актах о передаче-получении, а затем отправились с ценным грузом обратно. Теперь открепительные удостове-

рения хранятся в сейфе районной избирательной комиссии, однако и там они недолго будут лежать – с 3 августа начинается их выдача.

На выборах в Тюменскую областную Думу наш район включён в состав Когалымского одномандатного округа номер двенадцать. Вот поэтому члены нижневартовской комиссии получали там открепитель-

ные бюллетени для своего района. Помимо Когалыма и Нижневартовского района в границы этого округа вошли также города Радужный, Лангепас и Покачи.

Открепительное удостоверение даёт избирателю возможность проголосовать в том случае, если в день выборов он окажется за пределами своего района или города. Если избиратель придёт на избирательный участок, расположенный в пределах двенадцатого Когалымского одномандатного округа, то на основании открепительного удостоверения получит два бюллетеня по областным выборам с перечнем кандидатов в областную Думу, идущих по Единому избирательному округу (по так называемому «партийному списку»), и с перечнем кандидатов, зарегистрированных по Когалымскому одномандатному округу № 12. Если избиратель окажется в выборный день за пределами одномандатного округа (будет находиться, например, в Сургуте, Тюмени, Салехарде либо ещё где-то), то тогда он получит на руки только бюллетень с кандидатами «партийного списка».

Аналогичный порядок голосования по открепительному удостоверению предусмотрен и для двух других видов выборов – в Госдуму и Думу ХМАО – Югры.

После получения пакета документов полицейский всю дорогу охранял его. По прибытии в Нижневартовск открепительные удостоверения получила председатель территориальной избирательной комиссии по Нижневартовскому району Зинаида Рябова. Всё происходило сугубо официально.

Из ТИК Нижневартовского района в сентябре открепительные удостоверения будут переданы в участковые избирательные комиссии в поселениях нашего района.

И напоследок несколько слов о том, где можно будет получить открепительные удостоверения. Их выдача начнётся 3 августа в ТИК Нижневартовского района по адресу: Нижневартовск, улица Ленина, 6, тел.: (83466) 49-84-33; 49-84-30. Именно тогда члены районной комиссии извлекут эти удостоверения из сейфа. А с 7 сентября открепительное удостоверение можно получить на местах в участковой избирательной комиссии по месту жительства избирателя.

Михаил РУДАКОВ.
Фото автора.

ДИНАСТИИ

Восемнадцать лет майор полиции Ирина ШИРОКАЛОВА трудится в отделе Министерства внутренних дел Российской Федерации «Нижневартовский».

На службу в правоохранительные органы Ирина Николаевна попала не случайно. Она продолжает семейную династию. Папа Ирины, Николай Петрович Калашников, более 30 лет проработал в органах внутренних дел, из которых 19 лет руководил отделом внутренних дел Нижневартовского района. Мама, Татьяна Васильевна, и старший брат Руслан работали следователями. Закончив милицескую карьеру, Татьяна Васильевна многие годы была окружным судьёй.

С детства Ирина знала о службе не понаслышке и представляла, какая ответственность ляжет на её плечи.

«Я видела, какой образ жизни ведут мои родители, как они полностью отдают себя работе, не жалея времени и сил, как преодолевают все трудности, как переживают за судьбы людей, – говорит Ирина Николаевна. – Поэтому вопрос о выборе профессии у меня не возникал. Сразу после окончания школы с 1996 по 2001 год проходила обучение в Санкт-Петербургском университете МВД России и параллельно, с 1998 года, работала в отделе внутренних

дел на службе, что происходит нового, высказывает своё мнение, делится опытом и даёт бесценные советы. Мне очень приятно, что у нас

обещала, то непременно сделает, она надёжный товарищ, всегда поможет и советом, и делом.

пуск на своём автомобиле и путешествуем по России».

Кроме этого Ирина – опытный водитель с семнадцатилетним стажем, уверенно управляет автомобилем, и если случится срочная командировка в доступное для автотранспорта место, может добраться без посторонней помощи.

«Территория Нижневартовского района огромная, я побывала практически во всех населённых пунктах. На чём только не приходилось добираться в отдалённые поселения: на пароме, вертолёте, моторной лодке и даже на снегоходе. Но несмотря на трудности, которые приходится преодолевать, я очень люблю свою работу и не представляю себя ни в какой другой профессии».

За добросовестное отношение к служебным обязанностям Ирина Широкалова неоднократно поощрялась почётными грамотами и благодарственными письмами, имеет медаль «За отличие в службе» II и III степени, Благодарность от заместителя министра МВД России, её фотография размещена на Доске почёта в УМВД России по ХМАО – Югре.

Татьяна АБУЛЛИНА,
старший специалист направления по связям со СМИ МОМВД России «Нижневартовский»
капитан внутренней службы.
Фото автора.

По стопам отца

дел Нижневартовского района».

Должность у Ирины Широкаловой необычная для женщины – она старший инспектор группы лицензионно-разрешительной работы. В её обязанности входит контроль за гражданским оружием: приобретение, хранение, осмотр, перерегистрация, т.е. всё огнестрельное оружие, которым владеют жители Нижневартовского района, находится в ведении Ирины Николаевны.

«По роду своей деятельности мне много приходится общаться с людьми, в том числе и с коренными народами Севера, ханты и манси, которые требуют особого подхода. За время работы я знаю почти всех владельцев оружия, проживающих в районе, в лицо. Многие из них до сих пор называют меня девичьей фамилией Калашникова, в такие минуты я очень горжусь тем, что продолжаю дело отца. Вообще, папа до сих пор является моим наставником и примером для подражания. Мы с ним много разговариваем о работе, он всегда интересуется, как у меня дела



много общего, и я могу разговаривать с ним на профессиональные темы».

Вообще, Ирина человек открытый и общительный. Молодая, красивая, стройная, она не перестаёт удивлять своим оптимизмом, трудолюбием и работоспособностью. Коллеги по работе отзываются о ней: хрупкая, изящная, но в то же время требовательная. Ирина Николаевна – человек слова, если что-то по-

зовёт!

Когда выпадает свободное время, мне нравится проводить его с мужем и детьми. Мы все увлекаемся спортом, летом катаемся на велосипедах и роликах, а зимой на лыжах и коньках. Часто посещаем тир и неплохо стреляем. А ещё я очень люблю путешествовать. Но это не посещение экзотических стран и дорогих отелей. Мне нравится, когда мы всей семьёй выезжаем в от-

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл назвал российское ТВ «тошнеловкой». Все его программы демонстрируют одно и то же: обман, убийство, несправедливые деньги.

и мировой скандал с нашими олимпийцами-легкоатлетами, которых не желают видеть нынче в Рио-де-Жанейро. В разные годы на главные Игры планеты не пускали Германию, Японию и Афганистан за участие в войнах, в 1984 году сборная СССР отказалась от поездки в Лос-Анджелес. Причины были разные, но чтобы национальную команду обвини-

предателя в антидопинговом комитете. Вот когда нужно было очистить свои ряды и спросить с тренеров и врачей, которые стимулируют наших профессиональных спортсменов: что, без скипидара атлеты ни бегать, ни прыгать уже не могут? Кто теперь, когда упущено время, будет отделять «чистых» атлетов от «грязных»? Сегодня нужны не оправдательные

ловком. Его называют актёром Андрея Тарковского после ленты «Сталкер» и считают сыгранную в ней роль вершиной мастерства. Эта философская притча, снятая замечательным режиссёром по повести братьев Стругацких «Пикник на обочине», принесла Тарковскому и Кайдановскому оглушительную славу. Сталкер – человек, обладающий профессиональ-

прежнему веселит зрителя эстрадой. Если бы Вольтер жил в наше время, он бы повторил свои знаменитые слова: «То, что слишком глупо, не говорят, а поют». Наверное, он имел в виду не только оперу. Я же хочу обратить внимание наших читателей на явление хоров в России: у нас стали рождаться хоры любительские и профессиональные коллективы.

Ехал мимо – ехай дальше

МНЕ КАЖЕТСЯ, что патриарх как человек образованный выразился, мягко говоря, не по сану. В конце концов, для верующих есть два телеканала – «Союз» и «Спас». Я иногда заглядываю на «Спас», смотрю передачи о детях-сиротах, пригретых церковью, о людях, невинно пострадавших в годы сталинских репрессий – умные и ненавязчивые фильмы, достойные внимания, то есть без «тошнеловки». В то же время патриарх ничего нового не открыл: современное ТВ отвечает духу времени, оно – его зеркало. Как говорил незабвенный Никита Сергеевич Хрущёв, одному нравится арбуз, другому – свиной хрящик. Пожалуй, пример: один москвич подал иск на «Яндекс» за публикацию плохих новостей: от них у него ухудшилось здоровье и выпадают волосы. Вслед за ним любой зритель может обидеться на телеканалы. Не случайно в Совете Федерации озаботились проблемой негативных новостей в СМИ и подготовили предложение: вернуть на ТВ худсоветы, которые будут определять содержание программ. Я против цензуры, но у меня складывается впечатление, что телевидение действительно не желает снимать сюжеты о людях и коллективах, которые представляют нашу страну. Мы не знаем, что происходит в сельском хозяйстве и будем ли иметь урожай пшеницы, овощей и фруктов или нас снова отоварят турки своими помидорами. Хочется знать, как живёт глубинка после весеннего паводка и обвалов дождей. Нам же бесконечно твердят о трагедиях в Ницце, Германии и Турции. Я постоянно включаю «Россию-24», потому что сострадаю горю соседей, но нельзя же по два-три дня кричать демонстративно одни и те же кадры.



ли в употреблении допинга – такое история олимпийского движения переживает впервые. По этому случаю на ТВ началась словесная атака на некие политические силы. Может быть эти силы и существуют в тех десяти странах, что призвали МОК не допускать на Игры в Рио и отобрать у России все международные зимние соревнования, но объясняться с Арбитражным судом Международного олимпийского комитета нужно было гораздо раньше, когда в Германии прошёл фильм о российских спортсменах, употреблявших допинг. Наш спорткомитет тогда поворчал о провокациях, а чиновники стали искать

речи типа «а кто не без греха?», а ответ за свои действия. И прыгать, бегать, скользить дальше, выше, быстрее за счёт своих физических сил, а не стимуляторов. И пусть наши олимпийцы, которые всё же попадут на Олимпиаду-2016 в Рио, докажут миру, что есть чистые рекорды, которыми можно гордиться.

ИЗ ЗАПОМНИВШИХСЯ в июле телепередач мне хочется отметить три, пусть и скопированных фильма, но прошедших на разных каналах, об актёре и режиссёре Александре Кайдановском. Он так и остался в кино странным и непонятым че-

ными знаниями системы препятствий и ловушек Зоны. Там писатель и профессор, сопровождаемый Сталкером, должны достигнуть заветной комнаты и разойтись навсегда. В последнем фильме, снятом Тарковским в СССР, сыграли свои памятные роли Алиса Фрейндлих и Анатолий Солоницын, там Кайдановский читал знаменитое стихотворение Арсения Тарковского «Вот и лето прошло». Телеканал «Культура» дважды транслировал первый фильм Никиты Михалкова «Свой среди чужих, чужой среди своих», где Кайдановский великолепно сыграл роль белого офицера Лемке. Из всех слов, сказанных о Кайдановском его друзьями, дочерьми и бывшими жёнами, я поняла, что этот нервный и трудный для общения человек метался в жизни, самообразовывался, но не вписался в общество, которое мало уважал. Но и сам ничего не сделал для того, чтобы задержаться ещё лет на двадцать в этом мире.

ВООБЩЕ, летнее расписание ТВ заполнено бесконечными повторами передач и фильмов, которыми оно донимало зрителей в течение двух последних лет. Такой подход к телепрограмме был бы оправдан, если бы редакторы ТВ действительно готовили премьеры к открытию осеннего сезона. Понятно, что часть населения страны занята на огородах и отдыхом на Чёрном море, кому-то все дни недели надоели, кроме воскресенья, и хочется посмотреть комедию Гайдая, но всё равно приходится смотреть или не смотреть только то, что есть в репертуаре ТВ. Я тоже – трали-вали – мечтаю о душевном кино или вечере доброго юмора, но постоянно натываюсь на горластые ток-шоу, где собеседники бесцеремонно перебивают друг друга или кричат на одной ноте о своей правоте. Первый канал по-

Им «Культура» посвятила несколько передач. Оказывается, люди с удовольствием поют и дорожат общением друг с другом и музыкой. В России насчитывается до пяти тысяч хоров и вокальных ансамблей, их хочется слушать бесконечно, как, например, Кубанский академический или Детский хор России. А разве в наших ДК ансамбли не поют душевных песен? Только благодаря им знаешь, что песня ещё жива, а «одинокая гармонь» звучит в деревне.

И ДЁТ Год российского кино, но он не радует нас ни победами на международных фестивалях, ни на телеэкранах. Телевидение пичкает зрителей, в том числе ТК «Звезда», новоделом «на темы Великой Отечественной войны»: «Снайпер», «Снайпер-2. Тунгус», сериалом «1941-1943», «Смерш» и так далее, «Пятый» канал периодически заряжает экран «Улицами разбитых фонарей» и бесконечным «Следом», НТВ – «Морскими дьяволами». Эти «мыльные оперы» пузываются из месяца в месяц, будто ничего больше не производится на киностудиях по причине увольнения режиссёров, зато на многих телестудиях по-прежнему что-то жарят и варят, рекламируют залежалый товар и средство от перхоти. На ТВ идёт большая стирка и борьба с пятнами. Неужто в стране исчезло хозяйственное мыло?

Недавно пользователи Интернета собирали подписи о роспуске сборной России по футболу за проигрыш на чемпионате Европы и загул в элитном ресторане. Мне кажется, что телезрители – а их больше, чем болельщиков – тоже смогли бы поддержать патриарха и заявить деятелям ТВ и программ о том, что пора уважать соотечественников и не покупать лицензий на сомнительного качества шоу и фильмы.

Наталья СТЕПАНОВА.

На букве



закона

ГРАЖДАНСКОЕ ДЕЛО

По упрощёнке, без протокола

С 1 июня вступили в силу изменения в Гражданский процессуальный кодекс РФ, предусматривающие упрощённое производство по гражданским делам.

Особенностью рассмотрения дела в упрощённом порядке является то, что заявленные истцом требования будут рассматриваться судьёй без вызова сторон и без составления протокола судебного заседания.

Копию искового заявления с определением о рассмотрении дела в порядке упрощённого производства суд направит лицам, участвующим в деле, которые, в свою очередь, вправе в установленный судом срок направить суду и друг другу доказательства и возражения относительно предъявленных требований. Впоследствии суд исследует представленные документы, объяснения, возражения лиц, участвующих в деле, и примет решение на основании имеющихся доказательств.

По результатам судом выносится резолютивная часть решения, копия которого высылается лицам, участвующим в деле, не позднее следующего дня после дня его принятия. Решение должно быть размещено на официальном сайте суда в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Решение суда по делу, рассмотренному в порядке упрощённого производства, вступает в законную силу по истечении 15 дней со дня его принятия, если не поданы апелляционные жалоба и (или) представления.

В случае подачи апелляционных жалобы, представления, а также по заявлению лиц, участвующих в деле, суд обязан составить мотивированное решение.

Апелляционная, а также кассационная жалобы, представление на решение суда по делу, рассмотренному в порядке упрощённого производства, рассматриваются в суде апелляционной, кассационной инстанции также без вызова лиц, участвующих в деле.

Однако с учётом характера и сложности разрешаемого вопроса, а также доводов жалобы, представления и возражений относительно них суд апелляционной, кассационной инстанции сможет вызвать лиц, участвующих в деле, в судебное заседание.

В случае подачи апелляционной жалобы решение, если оно не отменено или не изменено, вступает в законную силу со дня принятия определения судом апелляционной инстанции.

В порядке упрощённого производства будут рассматриваться дела по искам о взыскании денежных средств или об истребовании имущества, если цена иска не превышает ста тысяч рублей, кроме дел, рассматриваемых в порядке приказного производства; по искам о признании права собственности, если цена иска не превышает ста тысяч рублей, а также по искам, основанным на представленных истцом документах, устанавливающих денежные обязательства ответчика, которые ответчиком признаются, но не исполняются, и (или) на документах, подтверждающих задолженность по договору, кроме дел, рассматриваемых в порядке приказного производства.

Кроме того, по ходатайству стороны, при согласии другой стороны или по инициативе суда, при согласии сторон судом в порядке упрощённого производства могут быть рассмотрены и иные дела, если отсутствует необходимость выяснения дополнительных обстоятельств или исследования дополнительных доказательств, производства осмотра и исследования документов по месту их нахождения, назначения экспертизы или заслушивания свидетельских показаний, а также заявленное требование не связано с иными требованиями, в том числе к другим лицам, и судебным актом, принятым по данному делу, не могут быть нарушены права и законные интересы других лиц.

Не подлежат рассмотрению в порядке упрощённого производства дела, возникающие из административных правоотношений; связанные с государственной тайной; по спорам, затрагивающим права детей; дела особого производства.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Помощь по-прежнему скорая

С 1 июля 2016 года вступили в силу изменения в правила функционирования выездных бригад скорой медицинской помощи.

Приказом Минздрава России от 22.01.2016 № 33н внесены изменения в порядок оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, утверждённый Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20 июня 2013 № 388н.

Теперь выездные бригады скорой медицинской помощи по своему профилю подразделяются на общепрофильные и специализированные. Специализированные подразделяются на бригады:

- анестезиологии-реанимации, в том числе педиатрические;
- педиатрические;
- психиатрические;
- экстренные консультативные;
- авиамедицинские.

Время прибытия к пациенту выездной бригады скорой медицинской помощи при оказании скорой медицинской помощи в экстренной форме не должно превышать 20 минут с момента её вызова. В территориальных программах время прибытия может быть обоснованно скорректировано.

Водитель автомобиля скорой медицинской помощи обязан в том числе:

- подчиняться врачу или фельдшеру бригады и выполнять его распоряжения;
- знать топографию населённого пункта, в котором расположена станция (отделение) скорой помощи, и местоположение медицинских организаций;
- обеспечивать немедленный выезд автомобиля скорой помощи на вызов и движение по кратчайшему маршруту;
- отслеживать техническое состояние автомобиля скорой помощи, по мере необходимости поддерживать в нём порядок и чистоту;
- содержать в функциональном состоянии приборы специальной сигнализации, выполнять мелкий ремонт оснащения (замки, ручки, ремни, ляжки, носилки и иное);
- обеспечивать сохранность имущества, отслеживать правильность размещения и закрепления бортовых медицинских приборов.

Внесены изменения также в рекомендуемые штатные нормативы станции и отделения скорой медицинской помощи.

Установлено, что вызов скорой медицинской помощи осуществляется в том числе при поступлении в медицинскую организацию, оказывающую скорую медицинскую помощь, заполненной в электронном виде карточки вызова в экстренной форме из информационных систем экстренных оперативных служб.

При угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе в местах проведения массовых мероприятий, организовываются дежурства выездных бригад скорой медицинской помощи.

Приказ вступил в силу с 1 июля 2016 года.

УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС

Надо бы платить алименты...

Статья 157 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за злостное уклонение от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей или нетрудоспособных родителей.

Поводом для возбуждения уголовного дела по ст. 157 УК РФ является заявление взыскателя о привлечении к уголовной ответственности.

Для привлечения к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ необходимо два условия:

- наличие судебного решения о взыскании алиментов;
- уклонение от уплаты алиментов должно быть злостным.

Злостность уклонения от уплаты алиментов на содержание не-

совершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, выражается в:

– прямом отказе от уплаты алиментов на детей по судебному решению (например, зафиксированном в объяснении или другом документе);

– сокрытии лицом своего действительного заработка с целью избежать удержания по исполнительному листу (об этом могут свидетельствовать объяснения взыскателя, родственников, знакомых);

– сокрытии лицом своего действительного места работы с целью избежать удержания по исполнительному листу;

– изменении места работы или жительства без уведомления судебного пристава-исполнителя с целью избежать удержания по исполнительному листу;

– уклонении от трудоустройства с целью избежать удержания по исполнительному листу (например,

по данным центра занятости населения не обращался с вопросом о трудоустройстве либо ему предлагают работу, а он не трудоустроивается);

– неоказании помощи в содержании детей в течение длительного времени без уважительных причин (не менее 6 месяцев с момента образования задолженности);

– иных действиях, свидетельствующих об уклонении от уплаты по решению суда средств на содержание детей, которыми на основании судебной практики являются: изменение своей фамилии или иных анкетных данных без уведомления судебного пристава-исполнителя; подделка документов, удостоверяющих личность; сговор с должностным лицом бухгалтерии, от которого зависит удержание алиментов из заработка.

В каждом конкретном случае может быть как отдельно взятый из вышеперечисленных признаков злостности, так и несколько признаков в комплексе.

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

Учились, как выясняется, плохо

В Нижневартовском районе осуществляет деятельность по подготовке кандидатов в водители только одна учебная организация – ООО «Арарат», имеющая лицензию на право подготовки водителей. У двух организаций лицензия отсутствует.

За 6 месяцев этого года Госавтоинспекция выдала около 100 удостоверений на право управления транспортным средством «молодым» водителям. При этом необходимо отметить, что качество подготовки водителей автошколы оставляет желать лучшего. Характерным показателем является процент сдачи экзамена с первого раза, в настоящее время процент сдачи теоретического экзамена с первого раза составляет 89,5%, а практического – 66,6%.

Вторым показателем подготовки водителей является количество ДТП, совершенных водителями со стажем вождения до двух лет. За шесть месяцев по вине водителей-новичков произошло 3 ДТП, при которых 1 человек погиб и 2 получили ранения различной степени тяжести.

Чаще всего кандидаты в водители не уступают дорогу или создают помеху транспортным средствам, имеющим преимущество. Кроме того, экзаменуемые забывают включить указатели поворота. По наблюдениям инспекторов-экзаменаторов, довольно часто кандидаты в водители нарушают правила выполнения поворотов или разворотов.

Водителям стоит внимательно разобраться в важных изменениях, вступивших в силу, а их достаточно.

Если вы на постоянной основе проживаете в России и решили сдать экзамен на право управления транспортным средством, то данную процедуру можно теперь осуществить в любом подразделении ГИБДД, где принимают водительские экзамены.

Если гражданин уже имеет водительский стаж и удостоверение, но экзамены он

сдавал на управление транспортным средством с автоматической коробкой передач, то ему запрещается садиться за руль машины с механической коробкой передач. Чтобы это стало возможным, следует сдать соответствующий экзамен.

Если гражданин сдает экзамены, но никак не преодолевает одно из испытаний в течение трех допустимых попыток, то через месяц для него доступна передача экзамена в ГИБДД.

Если теоретическая часть обучения освоена и сдана на положительные оценки, то их действие распространяется на шесть месяцев.

Новые требования стали предъявляться к экзаменаторам, и они стали намного жестче. Принимать экзамены разрешается лицам, имеющим высшее образование, достигшим 25-летия. Они должны иметь права именно той категории, по которым принимают экзамены на практике вождения. Стаж вождения для экзаменаторов тоже стал больше – он должен быть не менее 5 лет.

Самостоятельная подготовка теперь невозможна, и будущим водителям требуется пройти курс специализированного обучения.

Сдача экзамена допустима на автомашинах как с механической, так и с автоматической коробками передач.

Теперь подать заявление на допуск к экзамену можно в электронном виде. Это реально сделать через сайт Единого портала госуслуг.



Сделаны послабления для инвалидов. В соответствии с медицинскими предписаниями для граждан этой категории сдача экзаменов на практике будет осуществляться на транспортных средствах, имеющих специальное оборудование.

ОГИБДД МОМВД России «Нижневартовский».

МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ

Кредит на 2 года без первоначального взноса*

Акция месяца норковая куртка 39 900 р.**

28 июля (Четверг)

ДК «Геолог» (п. Новоаганск)

Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия №2766 от 4.03.2008 г. Кредитный продукт «Акция 0-24». Процентная ставка: 16,112,6% (размер процентной ставки в каждом случае определяется Банком и может варьироваться в зависимости от ИВ и срока кредита). Плата по кредиту не начисляется. Сумма кредита от 2000 до 300000 рублей. Первоначальный взнос от 0% до 50%. Срок кредита от 6 до 24 месяцев. Полная стоимость кредита: 16,112,6%. Связь с ценной бумагой (для получения рассрочки) 15%. Банк в праве отказать в выдаче кредита. **Подробности акции можно узнать в местах проведения мероприятий. Предложение действует с 01.08.2016 года по 30.08.2016 года. Товар сертифицирован. Реклама. 2016г. ИП Барминов А.В.

Отпуск... Или шубу? Всё и сразу!



шуба* из меха норки **3 350 руб./мес.**

* на примере модели «Автоледи», цена 69900 руб.

шуба* из овчины **1 190 руб./мес.**

* на примере модели «Монро», цена 24900 руб.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Справку о наличии или отсутствии судимости можно заказать не выходя из дома

МОМВД России «Нижневартовский» оказывает государственную услугу по приему документов для получения справки о наличии (отсутствии) судимости гражданам, зарегистрированным на территории Нижневартовского района по месту жительства или пребывания.

Справку о наличии (отсутствии) судимости жители Нижневартовского района могут получить непосредственно обратившись в МОМВД России «Нижневартовский», расположенный по адресу: г. Нижневартовск, проезд Заозерный, д. 1, либо заказать в многофункциональных центрах Нижневартовского района.

Центры расположены по адресу: поселок Излучинск, ул. Таежная, д. 6; поселок Новоаганск, ул. Мелик-Карамова, д. 16; село Ларьяк, ул. Мирюгина, д. 11; поселок Ваховск, ул. Геологов, д. 15.

Наибольшую популярность в настоящее время набирает Единый портал государственных услуг, где справку о наличии (отсутствии) судимости можно заказать не выходя из дома и получить в течение 3-х недель в МОМВД России «Нижневартовский» либо в ближайшем отделении полиции.

Адрес сайта: WWW.GOSUSLUGI.RU. Телефон для справок 49-57-26.

МОМВД России «Нижневартовский».

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Достучаться до сердец!

Лето – пора отдыха вдали от городской суеты. В этот период многие горожане предпочитают отдыхать в лесу. Оказавшись на природе, каждый из нас должен помнить, что лес это не только место отдыха, но и живой организм, которому мы можем нанести непоправимый вред по неосторожности. Ежегодно огромные площади лесов страдают от пожаров, и, зачастую, происходит это по вине человека. Чтобы отдых на природе не привел к возникновению пожароопасной ситуации, следует помнить основные правила.

Хотите развести костер? Не забывайте, что несоблюдение правил пожарной безопасности может привести к лесному пожару, особенно в жаркую погоду. Не разжигайте костер в местах с сухой растительностью и на торфяниках. Делайте это в специально оборудованных местах, там, где есть старые кострища или на песчаных косах. По возможности воздержитесь от курения в лесу – от непотушенного окурка, брошенной спички могут пострадать большие территории леса. Покидая место отдыха, не забудьте потушить костер и убрать накопленный мусор.

И помните, пожар легче предупредить, чем потушить. Организовывайте свой отдых на природе грамотно. Берегите лес!

Екатерина ФАКЕЕВА,

методист отдела экологического просвещения БУ «Природный парк «Сибирские увалы».

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаётся дом 39 кв.м в г. Нижневартовске, ул. Первомайская, земельный участок 10 соток. Баня, теплица, сарай, погреб, насаждения. Собственность. Прописка. Цена 3,5 млн. рублей. Тел. +7-922-418-92-51.

Продаётся техника б/у в отличном состоянии: стиральная машинка-автомат «Вятка», телевизор «Самсунг», видеоманитофон «Самсунг» с набором видеокассет.

Тел. 8-922-435-12-05.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: np_comp@mail.ru, для документов: np_kom@bk.ru Сайт: www.novpriob.ru

Главный редактор Лариса Дмитриевна МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора: Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60, Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30. Главный бухгалтер Светлана ИВАСЬКИВ, тел. 24-11-70. Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00. Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60. Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23. Михаил РУДАКОВ, тел. 61-55-23.

Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85. Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

NPR – на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА. Корректор Инна КИРИЛЛОВА. Компьютерный отдел: Наталья БАБУСЕНКО, тел. 61-30-86. Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВОТОРОВА.

Тираж 4565 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.

Заказ – 80. Газета подписана в печать 25.07.2016 г., по графику – 14.00 фактически – 14.00

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге региональной прессы «Почта России» 54369 – для индивидуальных подписчиков – 7,58 руб. за 1 экз. 00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 6,94 руб. за 1 экз. 04369 – для предприятий и организаций – 8,73 руб. за 1 экз.